

相约爬山前，聚在一起侃大山

千佛山夜游来了不少年轻人，通过网络结识不问真名姓



千佛山夜游开门前10分钟，广场上聚集了一群年轻的男男女女。与中老年人的饭后散步不同，他们通过网络社交群集结，每周固定时间爬山，这样的户外运动群已经成为部分年轻人的一种生活方式。

本报记者 唐园园

群里认识的姐姐 连宠物狗都熟了

27日晚7时，下起了小雨。千佛山北门前的广场上，聚集了三三两两的市民，等待着夜游千佛山。

雨星点点下，不少市民躲在树下聚成一圈，一边避雨一边说说笑笑，也有的市民低头玩手机，在等待爬山的小伙伴。不一会儿，小广场上已经聚集了四五十个人，他们没有因为小雨而中断爬山计划。

记者注意到，夜游千佛山的人群中，大多市民熟知开门时间，可以在恰当的时间到来，直接进入景区，不需要在外等候。哪怕早到一会儿，只要持有本地身份证，门卫也不计较，允许进入景区。

19时20分，离正式开门还有10分钟，市民三三两两地陆续进入景区。“经常过来的以中老年人居多，都是老面孔，坚持爬山的年轻人并不多。”门卫说。27日正值农历七月十四，不少市民尤其是中老年人，都是奔着上香拜佛而来。

此时，广场上还有等待的人群。与其他人不同，他们不是几个人在等待，而是一群。“‘简单’怎么还没来？问问他还来不来了？”经过短暂的了解，记者发现不少来这里的年轻人都是通过网络社群自发组织起来的，大家称呼对方都是用网名。

一群年轻人聚在一起，谈论着最近的奇闻逸事，比如某次跑步迷路的体会，或者遇到的某个比较奇葩的人。话题轻松幽默，很少触及工作上的内容。“工作劳累了一天，就是来这边运动运动放松一下的。”

一位女士带着自家宠物狗过来，小狗一下子跳到另一位女士的怀里。“这是我们群里认识的姐姐，经常一起爬山，和她家狗都熟了。”



户外运动群的年轻人陆续进入千佛山。 本报记者 唐园园 摄

平时为工作打拼，闲暇为爱好集结

记者了解到，通过网络社交群相约一起运动锻炼，已经成为年轻人户外运动的一种主要方式。

35岁的王承荣是济南某保险公司的员工，在工作之余，他还有另一个身份：济南驴行天下户外群的群主。在网上申请一个群，做个群主并不难，但他建的群中活跃着3000多名参与者。

平时就喜欢户外运动的王承荣，原来只是跟几个有相同兴趣爱好朋友一起玩。两年前，他建了一个户外运动群，起初是为了便于朋友间相互交流。“后来朋友介绍朋友，人越来越多，现在已经发展为两个大群，每个群都有将近2000人。”

王承荣介绍，由于每个群最大容量为2000人，他只好把

大家分为两个群。记者进入其中一个群看到，里面有1783名成员，在线成员达到1019人。每个成员前都标有“新驴”“初级”“高级”“至尊”等各个等级，群中成员活跃度很高，经常有人交流发言。

搜索“济南户外运动”QQ群，会发现类似的群高达五六百个，多数户外群都是几百人的规模，更有不少是“僵尸群”。

那么，王承荣的群是如何保持这么高的活跃度，持续两年多时间并且人数不断增多呢？

“我们活动特别多，基本上每周都能组织几次活动，除了每周四固定爬千佛山外，周末和节假日都会有活动。”王承荣介绍，南部山区他们已经基本逛遍了，除了近郊一日两日游外，他们的足迹还遍布云南、广西、新疆、河南等地。

户外群扩大社交圈成就了六七对姻缘

据了解，类似王承荣这样的户外运动群，活动内容多以登山、徒步、露营为主，有个人参加的，也有家庭参加的。与旅游不同，这些户外群体通常自己安排衣食住行，以休闲交友健身为目的，是一种更为自由、独立的旅行运动方式。

王承荣介绍，在他群里，成员年龄结构多在二三十岁，“85后”比较多，在职业构成上大部分是普通的上班族，“平时工作

压力大，没有时间休闲放松。周末就出来运动一下，同时也扩大了自己的社交圈子。”王承荣说，通过这个圈子认识并结婚的夫妻就有六七对。

虽然王承荣每天的工作时间较为自由，但在工作之余的大部分时间里，他都忙着组织群成员运动。“从刚开始自己玩，到现在带着大家玩，我觉得最大的收获就是责任心提高了不少。”

与旅行社相比，这样的户外运动群价格便宜很多。“近郊一日游也就三五十元。”王承荣说，驴友户外运动多是“穷游”，因为兴趣聚在一起，不以挣钱为目的，也不会像旅行社一样设置购物点等。

王承荣说，每次参与活动的人数不定，平均一次能有几十人参加，“最多一次活动有130多人参加”。成为这么多人的户外运动领袖并不容易，“根

据季节的不同，会为群成员选择不同的目的地和线路。如果路途较远，订大巴、景区门票、住宿吃饭等都要考虑到。”

大规模的外出游玩，安全能不能保证是许多驴友关心的问题。王承荣说，在每次外出游玩前，他们都会为参加者购买意外伤害险，在旅途过程中，还会有一帮热心负责的领队。“平均每十个人就有一个领队，旅途中相互帮助。”

“邻里”官司打赢了，水没得吃了

中建苑小区供水被切断，物业让居民“做好长期准备”



28日下午，中建苑小区居民在消防车前排队取水。

本报记者 张玉岩 摄

本报8月28日讯(记者 张玉岩) 28日，中建苑小区居民家里停水，物业只能找来消防车送水。居民小区停水并不稀奇，关键是此次停水的原因与众不同。原来，与中建苑小区为邻的中建八局断了小区的水源，这事儿还得说到28日上午法院强制执行的一起案子。

28日下午5时左右，中建苑小区来了几辆消防车。这一次，消防车不是来灭火的，而是来送水的。小区居民早就把家里能储水的工具都拿了出来，水桶、水盆，甚至装修用的油漆桶都派上了用场。

“这大热天的，本来就是用水高峰期，一下把水给停了，谁受得了！”业主郝先生

说，“通知上还说要做好长期停水的准备，家家把能接水的都拿出来了。”

在小区里，记者看到这样一条通知，上面写着：“接中建八局通知，暂停本小区供水，恢复时间未定，请各位业主做好长期停水准备，我们已联系消防部门。17点到本小区送水，请做好储水准备。给您带来的不便，请您谅解！”署名是中建苑物业，时间是8月28日。

事情的起因还得追溯到多年前的一起纠纷。中建苑与隔壁中建八局宿舍中建馨园小区共用一条道路，中建苑想在西边开个门，而中建馨园不乐意，由此产生了纠纷，官司打了11年，直到去年

才宣判。28日上午，历下区人民法院对判决结果进行了强制执行，把两个小区之间的那堵墙给拆了。

从小区27日张贴的另一张通知上可以看到，历下区人民法院执行庭、智远派出所、三庆物业公司组织的施工队伍，在28日上午9时，对判决进行了强制执行，拆除了中建苑西门的围墙。

官司终于打赢了，对中建苑业主来说是件好事，结果却等来了另一份停水通知。一直以来，中建苑用水都来自中建八局的深水井，法院强制执行之后，中建八局就给中建苑小区断了水。物业没办法，这才叫了消防车来救急。